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Depuis une dizaine d’années que les normes comptables ont été mises en œuvre, ces normes ont suscitées beaucoup d’engouement, mais également beaucoup de rigidités et de contraintes. 
De façon évidente,  ces normes ne laissent pas impassibles. Elles véhiculent une information financière indispensable car elles véhiculent une information de qualité. 
Néanmoins, la crise de financière de 2008 a révélé les fragilités du système comptable international. Il s’est révélé alors comme étant un cadre conceptuel qui n’était plus en phase avec les attentes des parties prenantes. 
L’ampleur des produits dérivés ainsi que les problématiques associées à la  juste valeur, dont mon collègue Gilbert Gélard nous fera dans quelques instants une présentation, montrent les limites des interactions entre la réglementation bancaire, assurantielle et comptable avec des collusions, chevauchement de textes et principes parfois contradictoires. Couplé au problème de procyclicité auquel s’attaque notamment Bâle III pour les fonds propres, l’image des comptes peut s’avérer trop belle et influencer ainsi de façon non pertinente la prise de décision.
Néanmoins, les IFRS restent un référentiel de qualité. Depuis leur mise en œuvre en 2005, la production de l’information financière s’est améliorée avec : 
· Une plus grande transparence
· Une plus grande quantité d’information
· Une plus grande liberté de mise en œuvre
· Une plus vision économique des comptes.
Depuis les années 1990, nous assistons à une nette amélioration des systèmes comptables.
Pendant ces deux jours, les praticiens et les académiques se sont réunis ici à l’IAE de Poitiers pour débattre de tous ces enjeux en réfléchissant sur les pratiques passées et à venir. 
Les métiers du chiffre, dans lesquels je suis, ont besoin de se poser sur toutes ces réglementations et de prendre du recul sur ces expériences de manière à pérenniser les meilleures pratiques.
Je suis heureuse d’ouvrir ce premier colloque qui je l’espère sera le premier d’une longue série avec aujourd’hui trois belles conférences et deux très intéressantes tables rondes et demain des ateliers de réflexion académiques. 
Très bon colloque à tous,   

